Отчет Главы Землянозаимского сельсовета Чановского района Новосибирской области о результатах его деятельности и деятельности администрации Землянозаимского сельсовета Чановского района Новосибирской области  за 2021 год

Уважаемые  односельчане,  уважаемые  гости !

Закончился 2021 год. Сегодня я расскажу о проделанной работе  администрацией за прошедший  год и планах на  2022 год. 

Главным направлением деятельности администрации в 2021 году было обеспечение комфортной жизни жителей села, содержание социальной, культурной сферы, водо- и теплонабжение, благоустройство улиц, дорог; работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое.

На 01.01.2022 года численность зарегистрированного населения муниципального образования составила  912 человек. Из  них постоянного населения 662 человека. За 2021 год умерло 20 человек и  родилось 0.  

В 2021 году, в процессе деятельности издано постановлений администрации -72 , постановлений главы - 3,  распоряжений администрации по личному  составу - 31, распоряжений главы по личному составу - 3,  распоряжений   администрации по основной  деятельности -7. 

В прошедшем году поступило три обращения граждан в отношении приватизации муниципального жилья и передачи их в собственность граждан. В течении года было приватизировано одно жилое помещение. Также осуществлялся анализ и сбор информации о заявителях изъявивших желание приватизировать свое жилье. Подготавливалась документация для проведения технической инвентаризации объектов и постановке их на кадастровый учет.

Разрабатывались и утверждались схемы расположения земельных участков на кадастровом плане территории под объектами капитального строительства, а именно, под зданиями центральной котельной и зернохранилищами в с.Земляная Заимка. К концу 2021 года данные земельные участки были зарегистрированы в муниципальную собственность. Также администрацией Землянозаимского сельсовета зарегистрировано в муниципальную собственность зерносклады  в Земляной Заимке.

В отношении земель сельскохозяйственного назначения, стоит отметить, что в 2021 году в плане сокращения числа невостребованных земель, ситуация остается прежней. По - прежнему 274 земельных пая являются невостребованными, это умершие – 151 человек и выбывшие – 123 человека. Основным препятствием для дальнейшего оформления земельных долей являются сложности с выявлением наследников. По итогам инвентаризации земельных участков сельскохозяйственного назначения за 2021 год, анализировалась деятельность землевладельцев на территории Землянозаимского сельсовета. Процент используемых земель на протяжении двух последних лет держится в пределах 81 %. В прошедшем году  в администрацию Землянозаимского сельсовета поступали заявления о предоставлении муниципального земельного участка в аренду для сельскохозяйственной деятельности. Проводился аукцион на право заключения договора аренды. По результатам конкурса был заключен договор аренды с крестьянским (фермерским) хозяйством на земельный участок общей площадью 169 га.

В  прошедшем  году администрацией  Чановского района был  приобретён  и  передан  в  собственность  муниципального образования автомобиль  УАЗ. За что  мы благодарны Главе Чановского района Виктору Ивановичу Губеру.  

В администрацию в 2021 году поступило 5 обращений граждан,  все они были рассмотрены и приняты решения. В большей части это вопросы по очистке снега,  вывозке мусора в весеннее время, подключение центрального отопления к квартирам, приватизации жилья, предоставление жилья по договорам социального найма, выкос травы, и  другое.

Администрация  также исполняет отдельные государственные полномочия в части ведения воинского учета. Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу. На воинском учете состоит 192 человек:  офицеров – 2, прапорщиков, мичманов, сержантов, старшин,  солдат и матросов запаса 181, граждан подлежащих призыву - 9. 

На обслуживании в Центре социального обслуживания населения в нашем муниципальном образования находятся 31 человека. Их обслуживают 5 социальных работников.

Бюджет  муниципального  образования. 

Доходы   бюджета  за  2021 год  составили  10 мил. 736 тыс. 733 руб.  Расходы  муниципального  образования  составляют  10 мил. 797 тыс. 382 руб. 

Бюджет  муниципального  образования  формируется   из  подоходного  налога,  его поступило 413 тыс. 537 руб. , из Земельного  налога   его поступило 301 т. 080 р., единого сельхоз налога  поступило  61 тыс. 824 руб.  налог на имущество физических лиц 23 тыс. 174 р. и   дотации  5 мил. 708 тыс. 600 руб, прочие субсидии 3 мил. 105 тыс. 748 руб.  межбюджетные трансферты  148 тыс. 260 руб.,  доходы от уплаты акцизов 694 тыс. 592 р.,  субвенции бюджетам поселений на  осуществление первичного воинского учёта 110 тыс. 100р., субсидия бюджетам на  поддержку отрасли культуры 144 тыс. 004 руб.   

Исполнение    бюджета  по  управлению  составило  5 млн. 311  тыс. 529 р.  по  культуре  5 млн. 485 тыс. 854  руб. оба вида расходов включают в себя расходы на услуги связи, транспортные услуги, заработную плату, начисления на выплаты по оплате труда, коммунальные услуги, работы и услуги по содержанию имущества. 

 Расходы  из бюджета 2021 года производились на коммунальное хозяйство  2 мил. 111 тыс. 104 руб., они включают в себя оплату эл.энергии на скважинах, подготовку к работе в осеннее-зимний период.

Ограждение пешеходного перехода 142137 руб. и светофор 75000 руб.  На  выкос травы в населённых пунктах для оплаты труда и приобретения триммеров  121991 руб. очистка снега  с дорог и тротуаров 124613 руб. пропитка кровли и сцен сельских клубов 117427 руб., обслуживание уличного освещения 141165 руб. покупка оборудования для ул. Осв. 29885 руб. Обслуживание модуля для очистки воды 67600 руб.

     Далее  о социальной сфере.

В  четырёх населённых  пунктах  работают    2  школы, один детский сад,  в д.Кабаклы и д. Сарыбалык   работают группы  дневного  пребывания,  также  на  территории Землянозаимского сельсовета функционируют  4  клуба ,  4  фельдшерско-акушерских  пункта. В  течение года начат процесс вливания Кабаклинской школы в Землянозаимскую.

В  школах  обучаются  101 учащихся.

В  Землянозаимской
  средней  школе  91 учащихся.

В  Кабаклинской  10.

Численность детей в детском саду  Земляной Заимки  - 24 ребенка. 

Сарыбалыкская группа кратковременного пребывания – 3ребёнок.

Кабаклинская группа кратковременного пребывания - 9 детей. 

Здравоохранение.

 Также на территории поселения в каждом селе работают   Фапы.  

Население  обслуживают   сотрудники с большим опытом работы.   Все  ФАПы находятся в удовлетворительном состоянии. И оценка их работы всегда положительная. В прошедшем году работа сотрудников была затруднена  в связи с пандемией, массового распространения вирусной инфекции КОВИД-19 на территории нашего муниципального образования не допущено, больше 70 % взрослого  населения у нас  привито, около 10 % имеют медицинские противопоказания, остальные заполнили отказы от вакцинации . За прошедший год жалоб  на обслуживание  медперсоналом  не  было. 

Благоустройство
Содержанием  дорог в  зимнее  время  занимается колёсный  трактор с боковой  лопатой и  в прошедшем году приобретён гусеничный трактор, на него изготовлена боковая лопата для чистки снега. В Земляной Заимке проводится очистка тротуаров от снега на центральной улице и прилегающих тротуаров к соседним улицам. Весной  проводится уборка кустарников   на  обочинах  дорог. Также в весеннее время работает грузовой транспорт для  вывозки мусора, сухой травы и листвы,  проводятся  субботники по уборке населенных пунктов.
Для продолжения  ремонта памятников воинам, погибшим в годы ВОВ в д. Кабаклы, был подготовлен грант на сумму 598 тысяч рублей на установку каменных плит. Таким же образом были заменены памятники в д. Калиновка и Сарыбалык.

В  2021 году был подготовлен и реализован проект в рамках инициативного бюджета  для установки светофора Т-7 на пешеходном переходе у Кабаклинской  школы. Из собственных средств администрацией было установлено ограждение пешеходных переходов у Зем-Заимской и Кабаклинской  школ.

На центральной улице в Земляной Заимке был зарегистрирован земельный участок для размещения детской площадки. ТОСом подготовлен грант на приобретение игрового оборудования для неё, однако грант не прошел конкурсный отбор.

Жилищно-коммунальное хозяйство

По итогам  за 2021 года предприятием было предоставлено коммунальных  услуг на сумму 4 миллиона 700 тыс руб. (в том числе населению на 2 мил 200 тыс руб, организациям на 2 мил.500 тыс руб.) затраты предприятия по итогу года составили 12 мил.  руб в результате  чего в 2021 году  для бесперебойной работы предприятия  была предоставлена субсидия в размере 7 мил 300 тыс. которая пошла на гашение кредиторской задолженности предприятия  за уголь и электроэнергию. Долг за уголь выплачен в сумме 5 мил. 100 тыс. руб., долг за эл.энергию 805,5 тыс руб, аудит, анализ угля, поставка труб, дымососа, котла, кольца на сумму 1мил 436 тыс. руб. 

В течение года МУП «Землянозаимское ЖКХ» проводило следующую работу: в с. Земляная Заимка  заменён ввод в дом. В Сарыбалыке  1 дом подключили к водопроводу . в Земляной Заимке к теплотрассе  подключено 4 квартиры, менялась  запорная  арматура. На ремонт  теплотрассы  было 11 выездов, водопровода 21 выезд. Заменили дымовую трубу в центральной котельной.  На субсидию из областного бюджета приобретён котёл и дымосос.  
Работу предприятия затрудняет постоянно накапливающаяся  задолженность потребителей услуг. Это одни и те же лица. С ними постоянно ведется работа через суды.  За прошедший год  было подано 18 исковых заявлений на сумму 235  тысяч рублей. По всем искам выданы  судебные приказы,  по 8 судебным приказам было взыскано 66,9 тысяч рублей, а по остальным приставами  было издано постановление об окончании исполнительного производства  в связи с тем,  что у должника отсутствует имущество, на которое может быть обращено взыскание.

Связь .

На  территории  с\с  работает  отделение   Федеральной  почтовой    связи.  Отделение принимает платежи за сотовую связь, за электроэнергию, за вывозку мусора, доставляют товары первой необходимости по соседним населённым пунктам. Почта  доставляется  регулярно,  претензий  со  стороны  населения    не  поступало.

Телефонная связь работает нормально, жалоб от населения также не поступало, количество абонентов ежегодно снижается. Работает скоростной  интернет 32 точки, также Ростелеком предоставляет своим  абонентам такую  услугу  как  кабельное  телевидение. 

На территории также  работает связь мтс, биллайн, теле 2 и мегафон.

В Сарыбалыке в прошедшем году установили башню сотовой связи МТС, после запуска оборудования связь работает удовлетворительно, однако интернет работает не стабильно. 

Предупреждение и ликвидация ЧС

Для стабилизации обстановки с пожарами проделана следующая работа: созданы добровольные пожарные дружины в каждой деревне, онм обеспечены плугом навесным для опашки населённый пунктов и тушения  ландшафтных пожаров. В населённых пунктах имеются   мотопомпы для оказания  пожарной дружиной помощи пожарной охране, дополнительно были закуплены рукава, есть 6 ранцевых огнетушителей и пожарный прицеп.  Для обеспечения пожарной безопасности населения в круглосуточном режиме работает отдельный пожарный пост 106 пожарной части.

Депутатами и сотрудниками отдельного поста с населением регулярно проводятся инструктажи по правилам пожарной безопасности в быту. Проводились обследования жилых помещений одиноких престарелых жителей, либо  склонных  к злоупотреблению спиртным. Для своевременного обнаружения пожара администрацией приобретались автономные пожарные оповещатели.  Всего было  закуплено  для многодетных семей 24 и пенсионеров 12 штук. В прошедшем году добровольная пожарная команда муниципального образования принимала  участие в областном смотре-конкурсе, где заняла второе место, проиграв команде Усть-Тарского района один балл. Команда была награждена кубком, вымпелом и ценным подарком.

Сельское хозяйство

Общая  площадь земель сельскохозяйственного назначения  на территории  Землянозаимского сельсовета  составляет 34214  га, из них 8839 га – пашня.  Полеводством в  Землянозаимского сельсовете заняты ООО «КХ Сарыбалыкское», ООО Чанызернопродукт, ИП «Глава КФХ Придорогин Вячеслав Вячеславович», ООО «КХ Маяк», ИП «Слизунок Николай Николаевич».  

За 2021 год этими предприятиями посеяно более 80 % всей пашни на нашей территории. Сельхозпредприятиям в  прошедшем  году уборочную компанию удалось завершить вовремя, с хорошим качеством урожая. На полях выращивают пшеницу, овёс, ячмень, гречиху и чечевицу, лён и рапс на масло. ИП Придорогин в д. Калиновка в прошедшем году построил ангар для хранения зерна. А также начато дорогостоящее строительство ЗАВ-100. К уборке нового урожая объект будет запущен. 

Животноводством, к сожалению, у нас занимаются только в крестьянском хозяйстве «Сарыбалыкское». Здесь кроме КРС занимаются птицеводством, свиноводством. Однако в данном хозяйстве нет дойного стада.  

Торговое обслуживание

Торговое  обслуживание,   считаю  можно  оценить как  удовлетворительное. Магазины Землянозаимского  сельпо в  наших населённых  пунктах  представлены  тремя  смешанными  магазинами   и одним  хозяйственным. Кроме магазинов сельпо имеются магазины частных предпринимателей. В Калиновке торговым  обслуживанием  занимается  ИП «Торопова Е. А.», ею в прошедшем была открыта пекарня, выпечка хорошо разбирается на месте. Кроме  того, в Калиновку товары  доставляются  Почтой  России.  В Земляной Заимке  работает 2  коммерческих  магазина и 1 в Кабаклах. Жалоб на ассортимент за истекший год не поступало. Также работает придорожного  кафе на  трассе «Иртыш» Р-254, на первом этаже кафе и магазин,  на втором гостиница. 
Физкультура  и  спорт.

За  время уходящего  зимнего  сезона, команда  муниципального  образования принимала  участие  в  спартакиаде сельских муниципальных  образований,  где в личном первенстве занимали призовые  места. По итогам районных  соревнований наши спортсмены представляли Чановский район на областном турнире. 

Спасибо  за  внимание.  

