Доклад на сходе  граждан
- информация  о  деятельности  администрации    Землянозаимского  сельсовета  за  2018 г.

Уважаемые  односельчане,  уважаемые  гости !

Закончился 2018 год. Сегодня я расскажу о проделанной работе  администрацией за прошедший  год, постараюсь отразить основные показатели развития муниципального образования, которых мы достигли в прошедшем  году и что наметили на 2019 год. 
Главным направлением деятельности администрации является обеспечение комфортной жизни жителей села, что включает в себя, содержание социальной, культурной сферы, водо- и теплонабжение, благоустройство улиц, дорог; работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое.

В   четырёх  населённых  пунктах муниципального образования, на 01.01.2019 года численность  населения составила  1074 человек, домохозяйств  426 . За 2018 год умерло 14 человек и  родилось 5.  

В 2018 году, в процессе деятельности,  администрацией издано постановлений администрации 55, постановлений главы 3,  распоряжений администрации по личному  составу 35, распоряжений   администрации по основной  деятельности 3. 

За 2018 год четыре квартиры были переданы в  собственность гражданам по договору приватизации, еще две  в  стадии  оформления. Регистрируются в собственность муниципального образования пять  объектов коммунальной инфраструктуры - это водонапорные башни и два земельных участка в Земляной Заимка.

 Что касается земельных отношений, стоит отметить, что из общего количества земельных  паёв -  275 еще  остаются невостребованными, это  умершие – 152 человека  и выбывшие – 123 человека. Основным препятствием для дальнейшего оформления земельных долей являются сложности с выявлением  наследников.
В сельскую администрацию в 2018 году поступило 18 обращений граждан,  все они были рассмотрены и приняты решения. В большей части это вопросы по вывозке мусора, очистке снега,  проведения водопровода, приватизации жилья и  другое.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу. На воинском учете состоит 214 человек:  офицеров – 4, прапорщиков, мичманов, сержантов, старшин,  солдат и матросов запаса 197, граждан подлежащих призыву - 13. 

На обслуживании в Центре социального обслуживания населения находится 20 человек, проживающих на территории поселения. Их обслуживают 3 социальных работника.

В   течении года  Советом  депутатов проводились сессии, на  которых   рассматривались вопросы  в  основном  касающихся  жизнедеятельности  сёл, водоснабжение населения, санитарное состояние населенных пунктов, медицинского обслуживания, противопожарное состояние территории, принимались изменения в ранее принятые решения сессии в  соответствие с   действующим законодательством и  многое другое.

Бюджет  муниципального  образования.  

Доходы   бюджета  за  2018 год  составили  21 мил. 585 тыс. 474 руб.  Расходы  муниципального  образования  составляют  21 мил. 585 тыс. 474 руб. 
Бюджет  муниципального  образования  формируется   из  подоходного  налога,  которого  запланировано  352 тыс. 604 руб.  исполнено  352 тыс. 604 руб.  Также  бюджет  формируется  из  Земельного  налога   запланировано  303 тыс.  исполнено  303т. р., единого сельхоз налога  план 23 тыс. 663 руб. исполнение  23 тыс. 663 руб.  и   дотации  6 мил. 441 тыс. руб. исполнено 6 мил. 441 тыс. руб, прочие  межбюджетные трансферты план 13 млн. 674 тыс. 380, исполнено 13 млн. 667 тыс. руб.,  доходы от уплаты акцизов план 601 тыс., исполнение 601тыс. субвенции бюджетам поселений на  осуществление первичного воинского учёта.
Исполнение    бюджета  по  управлению  составило  3 млн. 184 тыс. р.  по  культуре  7 млн. 926 тыс. руб. оба вида расходов включают в себя расходы на услуги связи, транспортные услуги, заработную плату, начисления на выплаты по оплате труда, коммунальные услуги, работы и услуги по содержанию имущества, капитальные и текущие ремонты. 

 Расходы  из бюджета 2018 года производились на коммунальное хозяйство  6 мил. 587 тыс. руб., они включают в себя оплату эл.энергии на скважинах, подготовку к работе в осеннее-зимний период, гашение задолженности за поставленный уголь, приобретение котла в центральную котельную, уличное освещение, очистку тротуаров от снега и т.д. 
Хорошей помощью для бюджета являются средства дорожного фонда, которых  в 2018 году поступило 562 тысячи, общая сумма затрат на дорожное хозяйство  3   млн. 256 тыс.  Из них 2 млн. 694   тыс. на гашение задолженности за ремонт дороги по ул. Калиновская в д. Калиновка. 
На Мобилизационную и вневойсковую подготовку потрачено 88,7 тыс. руб.
 Далее  о социальной сфере.

В  четырёх населённых  пунктах  работают    2  школы, один детский сад,  в д.Кабаклы и д. Сарыбалык   работают группы  дневного  пребывания, а также  на  территории Землянозаимского сельсовета функционируют  4  клуба ,  4  фельдшерско-акушерских  пункта.

В  школах  обучаются  93 учащихся .

В  Землянозаимской
  средней  школе  86 учащихся.

В  Кабаклинской  основной школе 7.

В Земляной Заимке работает  детский   сад. Численность  воспитанников выросла до 29 человек. 
Здравоохранение.

  Также на территории поселения в каждом селе работают   Фапы.  

Население  обслуживают   опытные  кадры  медиков.   Все  ФАПы выглядят достойно,  также все они телефонизированы. Жалоб  от  населения  на  обслуживание медперсоналом  в  прошедшем  году  не  поступало. По  итогам  работы за 2018  год Землянозаимский  Фап  занял  первое место  среди  Фапов Чановского  района.
  Жилищно-коммунальное хозяйство

Важнейший аспект деятельности администрации – подготовка объектов ЖКХ и учреждений социальной сферы к работе в зимних условиях. 


В 2018 году финансовые средства, выделенные на жил.ком.хозяйство, составили 6  млн. 587 тыс.руб.  Вовремя подписаны паспорта готовности всех объектов ЖКХ и социальной сферы, своевременно подано тепло в дома. 
В течение осени в центральной котельной был запущен новый котёл. 

За отопительный сезон  2018 г на тепловых сетях серьёзных аварий не было.  На лето 2019 года стоит задача заменить 120 метров старой теплотрассы и 320 метров   уложить новых сетей, т.е. дополнительно подключить к центральному отоплению 7 домов по улице Центральной.  
В  2018  году  проводилась  работа по подготовке проектно-сметной  документации для установки уже в текущем  году модульной станции  водоочистки. Для  её  размещения  выделен  земельный участок. В  ближайшее  время  также  необходимо подготовить проектно-сметную документацию  и  пройти  экспертизу  на  замену  водопровода  в  селе  Земляная  Заимка.  Кроме  того  предстоит  провести  ряд  мероприятий по  повышению  дебета  в  скважине  в  д.  Кабаклы, здесь  также  потребуются  не  малые вложения.
Благоустройство

В 2018 году, была полностью погашена задолженность за ремонт дороги в д. Калиновка, протяженностью 1117 м. 
За последние пять лет в трех наших деревнях на трех улицах уложен новый  асфальт. Задача ближайшего времени  попасть в программу для ремонта дорог в д. Сарыбалык. Проектно-сметная документация  разработанная  ранее сейчас пересчитывается  на  цены текущего  года.
 Для содержания  дорог в  зимнее  время  в  коммунальном хозяйстве имеется трактор с боковой  лопатой, весной  проводится уборка кустарников   на  обочинах  дорог. Также в весеннее время на  наших улицах  работает грузовой транспорт для  вывозки мусора, сухой травы и листвы,  проводятся  месячники  по  санитарному  состоянию   и  благоустройству.  
Силами  ЖКХ была проведена частичная гуртовка мусора на свалке с. Земляная Заимка;
 Проводилась посадка, прополка и  полив цветов в вазонах, уборка мусора из урн на  сумму – 8766 руб.
За электроэнергию на уличное  освещение потрачено 55 тыс. руб.

На выкос  травы в центре села и   в парке потрачено 20 тыс. руб. 
Для  дополнительного  благоустройства села,  а  также решения  вопросов требующих непосредственного участия жителей в деревне  Сарыбалык было  создано территориальное  общественное  самоуправление «Сарыбалыкское». Это  новая  форма  самоорганизации  населения,  которая  не  только помогает  решать  насущные  проблемы собственными  силами,  но  находит  финансовую поддержку у государства. 

Уже за 2018 год  ТОС  «Сарыбалыкский» подготовил  два  гранта,  по  результатам  которых на  территории  детского сада  в  Сарыбалыке  установлены качели  и  детский  городок на сумму 89 тыс. рублей. 
За счёт  грантовой  поддержки на  нашей  территории также проходили позитивные  изменения проходили, в плане работы по  сооружению, ремонту  и благоустройству памятников.  В деревни Сарыбалык по результатам  конкурсного  отбора  местных инициатив в 2018 году установили новый памятник погибшим в годы Великой Отечественной войны.   На сумму 498 тыс. рублей.
Также в  прошедшем  году благодаря введению в  Новосибирской  области инициативного  бюджетирования  мы  приступили  к ремонту здания, в котором разместится  спортивный  комплекс и центр бытовых  услуг. Здесь была заменена  кровля на сумму 740 тыс. рублей и на 2019  год  запланирована  замена оконных проёмов на сумму 380 тыс. рублей. 
 Продолжились ремонтные работы в  доме  культуры  в  селе Земляная  Заимка. Заменены окна, двери, радиаторы отопления, электрооборудование, сцена и крыльцо, отремонтирован фасад и внутренние  стены Дома культуры. Данные  мероприятия проводились  в  рамках  государственной программы «Культура Новосибирской области 2015-2020 г.г.»
Завершилось  строительство придорожного  кафе на  трассе «Иртыш» Р-254, работает пока  только первый этаж это кафе и магазин,  но мы уже  получили  дополнительно созданных  12  рабочих мест, а после открытия гостиницы их будет ещё больше. 
Связь .

На  территории  с\с  работает  отделение   Федеральной  почтовой    связи.  Почта  доставляется  регулярно,  претензий  со  стороны  населения    не  поступало.

Про телефонную связь можно сказать, что работает нормально, жалоб от населения также не поступало, количество абонентов ежегодно снижается. Работает скоростной  интернет 32 точки, также Ростелеком предоставил  своим  абонентам такую  услугу  как  кабельное  телевидение, всё это  стало возможным  за  счёт проложенного в 2017  году оптоволоконного  кабеля  связи. Однако  нужно  сказать,  что  был  сокращён  сотрудник, который на  месте занимался обслуживанием  нашей АТС и линий связи двух  муниципальных  образований.   

На территории также устойчиво работает связь таких сотовых операторов как мтс, биллайн, теле 2 и мегафон. 

Предупреждение и ликвидация ЧС

Для стабилизации обстановки с пожарами проделана следующая работа: созданы добровольные пожарные дружины в каждой деревне, имеется плуг навесной для опашки населённый пунктов, и для тушения  ландшафтных пожаров. В населённых пунктах имеются   мотопомпы для оказания  пожарной дружиной помощи пожарной охране, дополнительно были закуплены рукава, также имеются 5 ранцевых огнетушителей.

Депутатами и сотрудниками отдельного поста с населением регулярно проводятся инструктажи по правилам пожарной безопасности в быту. Проводились обследования жилых помещений одиноких престарелых жителей, либо  склонных  к злоупотреблению спиртным. Для своевременного обнаружения пожара администрацией приобретались автономных пожарных оповещателей,  они установлены в жилых домах. Кроме того администрацией  Чановского района  были  закуплены  для нашего муниципального  образования 12  оповещатель с джи-с-м датчиком который отправляет смс-сообщение о пожаре на номер дежурного диспетчера, все  они  установлены в  квартирах пенсионеров.

В круглосуточном  режиме работает отдельный пожарный пост 106 пожарной части,  на боевом дежурстве находится автомобиль Урал.
Энегетика. 

На  территории  нашего поселения  также  работает  участок  Чановского РЭС, в зоне ответственности которых линии электропередач от Татарского района  до Блюдчанска, и от Чистоозёрного района до  районного посёлка Чаны.  Благодаря их слаженной работе, аварии  на  линиях  электропередач устраняются  оперативно.  Также  наш  участок  занимается обслуживанием  уличного  освещения. Однако  уже  несколько месяцев такого обслуживания  не  проводится, так как не утверждена  стоимость  работ на  текущий  год. Хочется  надеяться,  что в  ближайшее  время цена  будет  определена и контракт  подписан.
Сельское хозяйство

На  территории  муниципального образования  работают такие   сельскохозяйственные  предприятия, как ООО «Чанызернопродукт», ООО КХ «Сарыбалыкское», ИП «Сливенко», КФХ «Антипова» и ООО «КХ Маяк». 
За 2018 год этими предприятиями дополнительно посеяно порядка 1500 га. паровых земель. Нужно сказать, что всем сельхозпредприятиям в  прошедшем  году тяжело давалась   и  посевная, и  уборочные компании  из-за  обилия осадков и  плохой  спелости  зерновых. 

Животноводством у нас занимаются только в крестьянском хозяйстве «Сарыбалыкское», здесь регулярно ведётся работа по  строительству помещений для развития животноводства, на ближайшие годы поставлена задача увеличение численности дойного стада до 300 голов. Здесь также занимаются птицеводством, свиноводством.  Для забоя и разделывания построено помещение.  
Торговое обслуживание

Торговое  обслуживание  нашего населения,   считаю  можно  оценить как  удовлетворительное. Магазины Землянозаимского  сельпо в  наших населённых  пунктах  представлены  тремя  смешанными  магазинами   и одним  хозяйственным. Кроме магазинов сельпо имеются магазины частных предпринимателей, так в Калиновке торговым  обслуживанием  занимается  ИП Торопова,  кроме  того, сюда товары  доставляются  Почтой  России.  Также   в Земляной Заимке  имеются  3  коммерческих  магазина и 1 в Кабаклах  . Жалоб на ассортимент за истекший год не поступало.

Физкультура  и  спорт.

За  время уходящего  зимнего  сезона, команда  муниципального  образования принимала  участие  в  спартакиаде сельских муниципальных  образований  где вошла в зачётную  пятёрку команд Чановского района. Борьба была в таких видах, как шашки, шахматы, шорт-трек, гиревой спорт, и в новом виде  соревнованиях механизаторов. По итогам  соревнований наша команда заняла второе место по гиревому спорту, второе место в  соревнованиях механизаторов и третье по шорт-треку, в личном первенстве первые  места заняли Семиренко Марианна по шашкам и первое место по шахматам, Бабушкина  Елена  Владимировна первое место в соревнованиях механизаторов. Она  также  участвовала  в составе  команды Чановского  района  на  областных  соревнованиях,  где  команда заняла  второе  место  в  области. Я приглашаю жителей активнее  участвовать  в  таких  мероприятиях, потому что пока основной  состав наших команд  составляют  работники  образования. Для  занятий  спортом  в  наших сёлах есть тренажёры, различные снаряды, лыжи, коньки  столы для настольного тенниса и так далее. Такой базы нет практически ни в одном муниципальном образовании  Чановского района.
Ну  и  закончить  хочу  сказать, что  село   живёт,  работает,  учится и в 2019 году администрация будет прикладывать все  силы для  выполнения  поставленных задач.  Спасибо  за  внимание.  

  Вопросы.  

