ПРОКУРАТУРА РАЗЬЯСНЯЕТ ПЕНСИОНЕРАМ
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С 1 января 2023 года Пенсионный фонд и Фонд социального страхования объединились в Социальный фонд Российской Федерации. Оформлять льготы теперь стало проще. 
Пенсионный стаж. Для выхода на пенсию по старости в 2023 году нужно не менее 14 лет, в 2024 – 15 лет.
В 2023 году пенсия по старости назначается при значении индивидуального пенсионного коэффициента (ИПК) не менее 25,8, с 2024 – 28,2. Стоимость одного пенсионного коэффициента в 2023 году - 123,76 руб.
Страховая пенсия у неработающих пенсионеров возросла на 4,8 %. Выплаты с января 2023 года приходят уже в повышенном размере.
С 1 января повышен федеральный и региональный прожиточный минимум для пенсионеров. Значит, выросла и гарантированная сумма выплат для неработающих пенсионеров. Они смогут получать социальную доплату до минимума. 
В 2023 году новых пенсионеров по возрасту на общих основаниях не будет. Это право есть только при наличии льгот для досрочного назначения. Следующая категория пенсионеров с учетом переходного периода – это мужчины 1961 года рождения и женщины 1966 года рождения. Они смогут выйти на пенсию в 2024 году, с 58 и 63 лет.
От фиксированной части пенсии зависит не только обычная пенсия, но и доплаты.
В 2023 году изменения коснулись и правил доставки пенсии. 
Так, Федеральным законом от 18.03.2023 № 76-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О почтовой связи» и отдельные законодательные акты Российской Федерации, согласно которым предусмотрено два способа доставки страховой пенсии по выбору пенсионера: через кредитную организацию путем зачисления сумм страховой пенсии на счет пенсионера в этой кредитной организации либо через организации федеральной почтовой связи путем вручения сумм страховой пенсии на дому или в кассе организации федеральной почтовой связи.
Также законом исключена обязанность АО «Почта России» проводить идентификацию клиента - физического лица при осуществлении почтовых переводов в пользу юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в целях оплаты товаров, работ и услуг, а также в пользу органов государственной власти и органов местного самоуправления и учреждений, находящихся в их ведении, если сумма денежных средств по почтовому переводу не превышает 15 000 рублей.
Кроме этого, документом уточнено, что к организациям федеральной почтовой связи относятся также иные организации почтовой связи, перечень которых определит Правительство, и установлен запрет на реализацию государственных знаков почтовой оплаты ниже их номинальной стоимости.
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