          Утверждение муниципальных программ о комплексных мерах противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту – обязанность или право органов местного самоуправления? 
          При рассмотрении вопросов о компетенции или полномочиях органов местного самоуправления разделение на право или обязанность является не вполне некорректным, поскольку полномочия представляют собой одновременно и право, и обязанность.
         Полномочия на принятие муниципальных программ, в том числе в сфере противодействия наркомании, закреплены в ст. 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, согласно которой муниципальные программы утверждаются местной администрацией муниципального образования. Порядок принятия решений о разработке муниципальных программ, их формирования и реализации определяются местной администрацией муниципального образования.
[bookmark: _GoBack]          Объем бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение реализации муниципальных программ утверждается решением о бюджете по соответствующей каждой программе целевой статье расходов бюджета. Муниципальные программы подлежат приведению в соответствие с решением о бюджете не позднее трех месяцев со дня вступления его в силу.
         Вопросы местного значения, которые решаются, в том числе, в форме реализации муниципальных программ противодействия распространению наркотиков, закреплены в ст.ст. 14-16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
         К ним, в частности, отнесены создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры; обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры, школьного спорта и массового спорта; создание условий для массового отдыха жителей поселения и организация обустройства мест массового отдыха населения; организация благоустройства территории поселения; создание, развитие и обеспечение охраны лечебно-оздоровительных местностей и курортов местного значения на территории поселения; организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью в поселении; оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин; оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям. Законом от 29.12.2020 № 464-ФЗ закреплены права органов местного самоуправления на осуществление мероприятий по оказанию помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения, осуществление мероприятий в сфере профилактики правонарушений, предусмотренных Федеральным законом «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации».
          При определении содержания муниципальных программ противодействия распространению наркомании следует учитывать не только вопросы местного значения, но и положения указа Президента Российской Федерации от 23.11.2020 № 733, утвердившего Стратегию государственной антинаркотической политики на период до 2030 года. В соответствии с указом, совершенствование антинаркотической деятельности и государственного контроля за оборотом наркотиков осуществляется путем обеспечения согласованности мер по ее реализации на региональном и муниципальном уровнях.
          Анализ содержания муниципальных программных мероприятий в данной сфере показывает, что их значительная часть имеет формальный характер и не отвечает характеру проблемы наркомании в регионе. Негативно сказывается на эффективности реализации программ символическое бюджетное финансирование. Недостаточно предусматриваются мероприятия, направленные на противодействие распространению в сети «Интернет» рекламы наркотиков, по удалению надписей, содержащих сведения о продаже наркотиков на объектах благоустройства, не проработан вопрос подготовки и повышения квалификации специалистов в сфере профилактики наркомании.
          Таким образом, издание муниципальных программ противодействия наркомании следует рассматривать как полномочие органов местного самоуправления, позволяющее комплексно решать ряд вопросов местного значения в целях искоренения данного негативного явления.
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